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Жители региона представили в адрес налоговых органов Липецкой области более 81 тысячи деклараций о доходах

УФНС России по Липецкой области подвело промежуточные итоги декларационной кампании 2023 года.  Всего за 5 месяцев 2023 года налоговыми органами региона получено 81802 налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ), что больше аналогичного периода прошлого года на 1190 налоговых деклараций.

По сравнению с 2022 годом количество налоговых деклараций, представленных с целью получения социальных и имущественных налоговых вычетов, увеличилось на 2317 и составили 71833 декларации. Из них более чем в 70% деклараций заявлено право на получение имущественного налогового вычета в связи с приобретением жилья. К возврату из бюджета налогоплательщиками заявлен налог на доходы физических лиц в сумме 2827 млн рублей, что на 307 млн рублей больше аналогичного периода 2022 года.

По итогам 2022 года из регистрирующих органов поступили сведения в отношении 32,8 тысячи налогоплательщиков, у которых возникла обязанность представить декларацию и уплатить налог. 

Отчитались о своих доходах почти 7 тысяч налогоплательщиков, получивших доход от продажи имущества (78%), сдачи имущества в аренду (18%), доход за пределами РФ (1,6%), доход от ценных бумаг (2%) и прочие доходы. К уплате в бюджет по представленным декларациям заявлена сумма 291 млн рублей. В адрес 8,5 тысяч налогоплательщиков будут направлены уведомления о необходимости уплатить налог на доходы физических лиц в сумме 41 млн рублей, а в отношении 3,7 тысячи налогоплательщиков, не исполнивших обязанность по представлению налоговой декларации по форме 3-НДФЛ, сформированы расчеты в соответствии с п 1.2. ст. 88 НК РФ на сумму 150 млн рублей. 

УФНС России по Липецкой области напоминает, что представить декларацию о доходах по форме 3-НДФЛ в адрес налоговых органов можно посредством электронного сервиса «Личный кабинет для физических лиц», Портала госуглуг, телекоммуникационных каналов связи, заказным почтовым отправлением с описью вложений, лично ли через уполномоченного представителя обратившись в любое подразделение МФЦ или налоговый орган.
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